

# Доктор Дэйв Мэтьюсон, куда он идет?

## Сессия 2. Задержка Парусии в учении Иисуса

© 2024 Дэйв Мэтьюсон и Тед Хильдебрандт

Это доктор Дэвид Мэтьюсон в своем учении по вопросу «Куда Он придет?»  
Сессия 2. Задержка Парусии в учении Иисуса.

Итак, на последней лекции мы начали рассматривать Евангелия, в частности, учения и высказывания Иисуса, поскольку они касаются вопроса задержки парусии. И мы сказали, что в Евангелиях есть ряд высказываний, которые, по-видимому, указывают на то, что Иисус, возможно, думал, что он вернется в конце света, который наступит при его жизни.

И мы хотим посмотреть хотя бы некоторые из них. Один набор высказываний мы уже рассмотрели, и это высказывание, которое встречается в начале взрослого служения Иисуса в каждом из трех синоптических Евангелий, от Матфея, Марка и Луки, в том смысле, что Иисус говорит: время близко и Царствие Божие, или близко время, приблизилось Царствие Божие, так покайтесь о прощении грехов.

Мы предположили, что учение Иисуса о близости Царства не означало, что Иисус думал, что конец света произойдет очень скоро при его жизни, но что Царство последнего времени, предсказанное и ожидаемое ветхозаветными пророками, действительно существовало. Это действительно была реальность, но в первоначальной форме, предшествовавшей окончательной форме. Итак, Иисус не учил о конце света или втором пришествии, но он предлагал царство в его первоначальной открытой форме.

Оно уже присутствовало. Мужчины и женщины могли войти в Царство Божье еще до его окончательного проявления в будущем, которое произойдет во время Второго пришествия. Вы заметите, что частично это отражено во всех трёх Евангелиях, где вы находите утверждения о Царстве Божьем, которые предполагают, что оно уже существует, но есть и утверждения, которые кажутся, что оно наступит в будущем.

Опять же, это можно объяснить тем, что они оба являются частью учения Иисуса о том, что единое царство последнего времени, обещанное в Ветхом Завете, теперь наступает в два этапа. Во-первых, в начальной форме служения, смерти и воскресения Иисуса, а затем вторая, дальнейшая фаза второго пришествия Христа, чтобы установить Его Царство над всей землей. Итак, я предположил, что эти утверждения в самом начале служения Иисуса и ряд других утверждений, которые, кажется, указывают на то, что Царство уже существовало или было близко, не являются несостоявшимся предсказанием, а вместо этого

отражают учение Иисуса о том, что Царство последнего времени из Ветхого Завета уже открыто, и мужчины и женщины уже могут войти в царствование и правление Бога и испытать его благословения прямо сейчас, в настоящем.

Но есть и другие высказывания Иисуса, которые мы хотим рассмотреть. И следующий, на котором мы хотим остановиться, и, как я уже сказал, мы могли бы рассмотреть многие из них, но мы будем избирательны и, я думаю, просто коснемся некоторых основных текстов, на которые были указаны в качестве указаний. что Иисус предсказал конец и ошибся, или что-то в этом роде. И один из них находится в 16-й главе и 28-м стихе Матфея.

В Евангелии от Матфея 16 и стихе 28 вы найдете подобное утверждение и у Марка, и у Луки. Но я просто прочитаю стих Матфея 16, 28. Матфея 16:28, в конце раздела учения Иисуса, Иисус говорит: «Я вернусь и прочитаю 27, ибо сын человеческий придет со своими ангелами во славе своего отца, и тогда воздаст каждому по делам его.

Судя по всему, это намек на второе пришествие Христа, хотя Иисус ничего не говорит о том, когда это произойдет, скоро ли это или что-то в этом роде. Но затем он говорит в стихе 28: истинно говорю вам, здесь есть некоторые, и Иисус обращается к Своим ученикам, здесь есть некоторые, которые не вкусят смерти, пока не увидят Сына Человеческого, приходящего в Его Царство. И сын человеческий был любимым обозначением самого Иисуса, он много раз называл себя сыном человеческим.

И теперь он говорит своим последователям, своим ученикам, что он говорит о том, что некоторые из них не умрут, прежде чем увидят Царство Божье, грядущее в силе и славе. Возникает соблазн воспринять это как отсылку к 27-му стиху, который, я думаю, явно является ссылкой на второе пришествие Христа. И в заключение, Иисус подумал, что некоторые из его последователей не умрут, пока не станут свидетелями пришествия Христа в конце истории, чтобы завершить историю, завершить царство, принести суд и спасение, и что некоторые это увидят.

Очевидно, этого не произошло. Итак, какой же вывод мы делаем? Что ж, некоторые снова пришли к выводу, что Иисус предсказал конец, но сильно ошибался. Иисус думал, что конец наступит при его жизни и при жизни некоторых его учеников.

Но снова Иисус ошибся в своем предсказании. Итак, как мы видели во вступительной лекции, эта точка зрения говорит, что Иисус был своего рода апокалиптическим проповедником. Он проповедовал конец света, как мы видим, делают многочисленные проповедники пророчеств.

И Иисус был неправ, и он умер за свою веру, так и не увидев наступления Царства Божьего. Другая возможность, и опять же, позвольте мне подчеркнуть, что эта точка зрения, очевидно, не согласуется с точкой зрения, согласно которой я считаю Новый Завет словом Божьим, а Иисуса Христа — самим Богом и тем, кто приходит, чтобы говорить Божью истину своему народу, видя, что Иисус предсказывает конец, а затем ошибается и ошибается, не соответствует ни этому, ни Богу, который суверенен и знает все. Есть, по крайней мере, еще пять взглядов, которые, по моему мнению, предпочтительнее этой и которые избавят нас от необходимости делать вывод, что Иисус ошибался и Иисус был неправ.

Я придерживаюсь последнего из них и считаю его наиболее правдоподобным, хотя все они имеют веские аргументы и предпочтительнее рассматривать Иисуса как ошибочного апокалиптического проповедника. Первая точка зрения на оставшиеся пять заключается в том, что это ссылка на воскресение и возвышение Иисуса. Итак, когда Иисус говорит: истинно говорю вам, что здесь есть некоторые, которые не вкусят смерти, пока не увидят Сына Человеческого, пришедшего в Его Царство, пришествие в Его Царстве будет указанием на Его воскресение и Его возвышение до небеса.

Фактически, если вы прочитаете остальную часть Нового Завета, например 2-ю главу Деяний и даже 1-ю главу Послания к Ефессянам, самый конец 1-й главы Послания к Ефессянам, ссылаясь на 2-ю главу Псалма и особенно на 110-й Псалом, авторы Нового Завета действительно увидели воскресение. и превознесение Иисуса Христа как вход в Его мессианское правление. Что по правую руку Отца, фраза из Псалма 110, Иисус теперь царствует как Царь Давида. И это происходит, из Деяний 2 и Ефессянам 1 ясно видно, что это происходит в результате Его воскресения и вознесения на небеса.

Он вступает в свое мессианское царствование. Я думаю, вы видите это и в Послании к Евреям 1. Итак, хотя это и возможно, я думаю, что трудно сделать вывод, что с помощью этой фразы некоторые из вас не вкусят смерти.

Похоже, что большинство, по крайней мере большинство стоявших там последователей, знали и были свидетелями того, что они были видимыми или устными причастными к воскресению Иисуса и его возвышению, особенно когда вы читаете 1-ю главу Деяний. Я также думаю, что это немного странно. ссылаться на воскресение и возвышение Иисуса как на его пришествие в Свое Царство. Хотя, опять же, связь с его возвышением и 110-м псалмом, входом в его мессианское царствование по правую руку Отца, возможно, подтверждала бы это. Но я думаю, что фраза «только некоторые, кто там стоит», немного затрудняет вывод о том, что это событие относится к его воскресению и возвышению.

Другая возможность, вторая возможность, которая, я думаю, предпочтительнее, чем считать Иисуса заблуждающимся, заключается в том, что эта ссылка на Сына Человеческого, пришедшего в Свое Царство, является ссылкой на Святого Духа, сходящего на его последователей во 2-й главе Деяний и на распространение Евангелие. Что может подтверждать это, так это то, что Петр цитирует Иоилия во 2-й главе, чтобы оправдать и объяснить то, что происходит в Деяниях 2. И цитирует Иоилия 2, чтобы показать, что это исполняется. Вторая глава Иоилия представляет собой пророчество о наступлении дня Господня, когда Мессия действительно будет править всем, когда Бог установит власть над всей землей.

Так что, возможно, благодаря тому, что Святой Дух сошёл на церковь в Деяниях 2 во исполнение пророческого текста, предсказывающего грядущее Царство, можно было бы сказать, что последователи Иисуса действительно видели приход Царства Божьего в силе, когда такой текст, как глава Иоилия, 2, которые предвосхищали пришествие дня Господня, грядущего царства, действительно исполнялись. Опять же, хотя это возможно, и я считаю, что это предпочтительнее, чем принять первое мнение об ошибке Иисуса, я все же думаю, что есть проблемы с идеей о том, что только некоторые из вас, стоящих здесь, увидят, что это происходит. Третья возможность заключается в том, что это относится к пришествию Иисуса в 70 году нашей эры, чтобы судить Иерусалим и привести к разрушению Иерусалима и храма.

Мы увидели в этом объяснение не только проблемы задержки в целом, но и конкретного текста. Мы увидим это как общее объяснение ряда этих текстов. Опять же, я не уверен, что в данном контексте это так ясно, по крайней мере, насколько я это читал.

Нет ничего, что ясно указывало бы на разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры. Но мне интересно, является ли приход Иисуса к власти, особенно после стиха 27, лучшим способом описать разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры. Возможно, но я думаю, что может быть немного лучшее объяснение.

Четвертая возможность – объединить некоторые из них. Ряд ученых принимают комбинацию чисел два и три или даже чисел два и четыре. В более общем плане Иисус имеет в виду не какое-то конкретное событие, а просто пришествие духа, распространение Евангелия, установление Царства Божьего и распространение Евангелия в церкви.

Все это следует понимать как приход сына человеческого в свое царство. Последняя точка зрения, та, которую я предпочитаю и которая, как мне кажется, имеет хорошую текстовую поддержку, - это стих 28, когда Иисус говорит: истинно говорю вам, что здесь есть некоторые, которые не вкусят смерти, пока

не увидят приходящего Сына Человеческого. в его царстве то, что сын человеческий придет в его царство, вероятно, относится к преображению.

Интересно, что все три Евангелия содержат именно это утверждение; Следующий раздел и следующий стих — это рассказ о преображении Иисуса, где он поднимается на гору и преображается и преображается перед Петром, Иаковом и Иоанном. Итак, в контексте контекста эта точка зрения имеет большую поддержку, потому что, опять же, следующее событие после этого высказывания — это преображение. Итак, это, вероятно, не относится к стиху 27, хотя в каком-то смысле это так; сказав им, что сын человеческий придет со своими ангелами и воздаст каждому по делам, он придет во славе своего отца.

Теперь кажется, что Иисус говорит, но есть некоторые, которые станут свидетелями пришествия Сына Человеческого. Не в его окончательном, окончательном проявлении, но некоторые действительно увидят это, своего рода предварительный просмотр этого, в форме преображения. Именно это происходит в 17-й главе Евангелия от Матфея и во всех трех Евангелиях уже в следующем после этого изречения событии.

Интересно, что повествование о преображении пронизано ветхозаветным языком Царства Божия. Я думаю, что многое из этого зависит от 7-й главы Даниила, где изображен сын человеческий, приходящий в своей славе, приходящий в свое царство. Глава 7 книги Даниила играет важную роль в том, что происходит в этом видении преображения и преображения Иисуса Христа, сына человеческого, перед своим народом.

Конечно, только некоторые это видели. Лишь некоторые из тех, кто стоял там в 16-й главе, видели это, и только Петр, Иаков и Иоанн смогли стать свидетелями преображения. Итак, еще раз: я не думаю, что стих 28 главы 16 Евангелия от Матфея и параллели у Луки и Марка даже не являются предсказаниями будущего второго пришествия Христа.

Я думаю, они относятся к более близкому событию — преображению Иисуса Христа. Если вы не думаете, что это правильная точка зрения, то, конечно, есть другие лучшие варианты, чем говорить, что Иисус не справился со своим предсказанием. Это может относиться к событию 70 года нашей эры.

Это может относиться к сошествию Святого Духа в Евангелиях от Луки или Деяний. Есть несколько вещей, к которым это может относиться. Но опять же, я предпочитаю преображение контекстуально, а также его связь с 7-й главой Даниила и другими текстами Ветхого Завета.

Похоже, это ясно дает понять, что это снимок предварительного просмотра пришествия Иисуса в его последней эсхатологической славе, и лишь немногим

удалось стать свидетелями этого в форме преобразования. Следующий стих, на который я хочу обратить ваше внимание, принадлежит только Евангелию от Матфея, еще одному тексту, который часто воспринимается как предположение о том, что Иисус предсказал конец и ошибся. Этот текст — Матфея 10 и стих 23.

Это в контексте более широкого контекста, когда Иисус поручил своим 12 ученикам отправиться на миссию. И стих 23 – это стих, на котором мы хотим сосредоточиться. И Иисус говорит в 23 стихе: когда вас будут преследовать в одном городе, бегите в другой.

И вот слова, на которых мы хотим сосредоточиться. Ибо истинно говорю вам: не пройдете вы по городам Израилевым, как придет Сын Человеческий. Опять же, разговор Иисуса со своими 12 учениками, кажется, предполагает, что Иисус думал еще до того, как они завершили свою миссию в Израиле, что Сын Человеческий должен был прийти.

Очевидно, что Иисус не вернулся ни при жизни своих учеников, ни при его жизни. И снова, 2000 лет спустя, мы почти здесь. Ошибся ли Иисус? Был ли Иисус не прав? Действительно, к такому выводу пришел Альберт Швейцер.

Мы упомянули его во вступительном видео, известного богослова, который пришел к выводу, что Иисус был апокалиптическим проповедником. Он проповедовал конец света, но ошибся. Иисус ошибся, предсказывая, что он придет еще при жизни своих учеников.

Таков был взгляд Швейцера и некоторых других на Матфея 10:23 . Другая точка зрения состоит в том, что это ссылка на воскресение Иисуса. Когда он говорит: не успеешь обойти все города Израиля, пока не придет Сын Человеческий. Некоторые говорят, что это отсылка к его воскресению.

То есть до воскресения Иисуса ученики в основном должны были евангелизировать евреев в народе Израиля. Например, после его воскресения у нас есть Великое Поручение. Если вы помните, в конце 28-й главы Евангелия от Матфея Иисус велит своим ученикам подготавливать учеников не из Израиля, а из всех народов.

Таким образом, некоторые могут прийти к выводу, что они не успеют обойти все города Израиля. Они не закончат свою евангелизацию Израилю до воскресения Сына Человеческого, когда Евангелие должно было распространиться, а их миссия заключалась в том, чтобы распространить его, охватив язычников и все народы, как это отражено в Великом Поручении. Хотя это вполне возможно, я думаю, что пришествие Сына Человеческого в самом конце стиха 23, это упоминание перед пришествием Сына Человеческого, является довольно странным способом обозначения воскресения Иисуса.

Я не думаю, что вы найдете это где-нибудь еще. Я не уверен, что нам следует это читать именно так. Другая возможность, которую мы уже видели, заключается в том, что в нескольких других стихах, которые мы увидим дальше, это ссылка на Иисуса, пришедшего в 70 году нашей эры, чтобы принести суд над Иерусалимом.

И Т. Райт и другие придерживаются такой позиции. Опять же, это возможно и, безусловно, предпочтительнее, чем мнение, что Иисус предсказал свое пришествие и свое возвращение и ошибся. Но я бы предложил точку зрения, которая, вероятно, лучше соответствует тексту, чем эта.

То есть имеется в виду парусия или второе пришествие Христа. Так что в этом смысле Швейцер прав. Иисус предсказывает свое второе пришествие и возвращение, но не обязательно считать его ошибочным.

Я думаю, что на это можно взглянуть, осознав, что поручение Иисуса своим ученикам можно разбить на две части в 10-й главе Евангелия от Матфея. Один из них находится в первых 15 стихах. Первые 15 стихов 10-й главы Евангелия от Матфея раскрывают очень краткосрочную миссию.

И когда вы читаете эти стихи, особенно начиная со стихов 5 и вплоть до 15, это отражает более узкую направленность и более краткосрочную миссию. Когда вы дойдете до стиха 16 и до конца главы, перспектива расширится, и миссия больше не будет узконаправленной, и она станет гораздо более широкой и долгосрочной миссией. Потому что теперь они предстанут перед судом.

У вас есть ученики перед судами. Вы представляете их перед магистратами и королями. Вы предстанете перед правителями и царями в стихе 18.

Вас будут преследовать. И теперь вы получаете картину чего-то, что, кажется, разветвилось или расширилось в перспективе гораздо больше, чем первые 15 стихов. Другими словами, похоже, что стихи с 17 до конца главы или с 16 до конца главы изображают миссию, которая будет продолжаться до тех пор, пока Христос не вернется.

Тот, который был еще шире по своему охвату и выходил за рамки того, что описано в первых 15 стихах. Итак, Иисус предполагает здесь постоянную миссию в Израиле до тех пор, пока он не вернется, не сказав вам, когда он собирается вернуться, или не сказав, как скоро это произойдет. Это постоянная миссия в Израиле, которая будет существовать параллельно с миссией к ученикам.

Для них это почти команда. Это почти призвано внушить срочность этой миссии, учитывая тот факт, что Сын Человеческий однажды придет. Итак, эта картина этой широкомасштабной миссии в более широком смысле просто демонстрирует, что миссия состоит в том, чтобы выйти за пределы узкого фокуса в первых 15 стихах и за пределы Израиля.

Он не говорит вам, как долго это будет продолжаться. Конечно, он не предполагает 2000 лет. Но оно также не предполагает немедленного возвращения Христа при жизни учеников.

Он просто напоминает им, что наряду с миссией к язычникам всегда будет существовать незавершенная миссия в Израиле, в которой должны участвовать ученики и их последователи. Это, а не предсказание конца или того, насколько он близок. Это также может снова отражать Евангелие от Матфея 28:18-20, повеление подготавливать учеников во всех народах.

Теперь мы видим это здесь, в этой более широкой миссии, но с напоминанием о продолжающейся и невыполненной миссии в Израиле, которая должна продолжаться до тех пор, пока не вернется Сын Человеческий. Опять же, мы должны помнить, что Иисус учил нас, что Царство уже было открыто. Конец времен уже приближался к ним.

Царство уже началось, поэтому они просто ждали его завершения. Таким образом, это приводит к срочности их евангелизации и их миссии. Итак, еще раз, я не думаю, что необходимо или законно опираться на этот текст и делать вывод, что Иисус ошибался.

Он ошибся, предсказав конец света, потому что да, он имеет в виду второе пришествие в Евангелиях от Матфея 10-23, но он не предсказывает, когда оно произойдет. И опять же, это происходит в контексте более широкой миссии, которую Иисус, безусловно, рассматривает как простирающуюся на некоторое время. Иисус не говорит нам, что это произойдет через 2000 лет, но он также не говорит, что он вернется немедленно при их жизни, и тогда он ошибся.

Нет, он просто напоминает им о срочности миссии и невыполненной природе миссии в Израиле, в которой последователи Иисуса, настоящие и будущие, должны всегда участвовать и в которых должны участвовать. Последний текст или набор текстов, которые я хочу мы могли бы обсудить и другие, но в этом разделе, более широком, есть два или три важных отрывка, которые нам необходимо рассмотреть в связи с темой задержки парусии, и это самое обширное учение Иисуса о его пришествии, этот раздел часто называют эсхатологической беседой Иисуса или его Елеонской беседой, потому что он учил ее на Елеонской горе. Эту проповедь или учение можно найти в 24-й и 25-й

главах Евангелия от Матфея (самая обширная версия), а затем в 13-й главе Марка и 21-й главе Евангелия от Луки, «Елеонитной беседе Иисуса».

Мы сосредоточимся на 24-й главе Евангелия от Матфея, поскольку она представляет собой наиболее полное изложение учения Иисуса и содержит несколько вещей, которых нет в других синоптических Евангелиях. Первые стихи или высказывания Иисуса, на которых я хочу сосредоточиться, находятся в 29-й главе, «Прошу прощения», 24-й главе Евангелия от Матфея и 34-м стихе. Собственно, мы начнем со стиха 29 и поговорим немного о также весь раздел 24 и 25, чтобы мы могли лучше понять отдельные высказывания, но стих 29: сразу после страданий тех дней солнце померкнет, луна не прольет света своего, звезды упадут с неба. небо, и силы небесные поколеблются. Эти последние слова, кажется, относятся ко второму пришествию Христа в конце истории, когда Он будет славой и в Его Царстве будет судить, но Матфей говорит, что это произойдет сразу после бедствий тех дней.

В чем горе тех дней? Нам придется поговорить об этом стихе. Другой - стих 34: истинно говорю вам, это все еще Матфея 24, истинно говорю вам, это поколение, которое, я думаю, это поколение ясно относится к людям, с которыми говорит Иисус, его современникам, его последователям, его ученикам, те, кто слышат его проповедь, — это это поколение. Итак, те люди, которые живы и слушают учение Иисуса, говорит он, это поколение, вы, слушающие, вы, живые, это поколение не пройдет, пока все это не произойдет.

Что это за события, которые, по убеждению Иисуса, увидят его слушатели, прежде чем они уйдут, прежде чем умрут? Многие снова убеждены, что этими двумя стихами Иисус предсказал все это, имея в виду второе пришествие. Иисус предсказывал конец света, но ошибся. Что ж, давайте вернемся назад и посмотрим немного на главы 24 и 25 в целом, особенно на 24.

24 глава начинается с того, что ученики Иисуса осматривают храм, довольно впечатляющее сооружение, храм в Иерусалиме, который построил Ирод. Они смотрят на это и дивятся зданию и сооружению, и тогда Иисус сразу предсказывает его разрушение. Он говорит в стихе 24, стих 1, что его ученики подошли и привлекли его внимание к его зданиям, храму.

И он ответил им: вы видите все это? Истинно говорю вам, ни один камень от этого храма и его строения не останется на другом, который не будет разрушен. Итак, Иисус как бы предсказывает разрушение храма. И далее в стихе 3 говорится, что, когда он сидел на горе Елеонской, ученики подошли к нему наедине и сказали: скажи нам, когда это произойдет? То есть, что это за вещи? Разрушение храма.

Иисус только что сказал ему, что храм будет разрушен. Когда это произойдет? И вторая часть вопроса: каков признак Твоего пришествия и кончины века? Итак, их вопрос двойной, и они, вероятно, связаны между собой. Во-первых, когда храм будет разрушен? Господи, ты только что сказал нам, что так и будет.

И тогда они подумали бы, что это должно означать, что пришествие Христа уже не за горами, конец века, будущее окончательное пришествие Христа в Его славе и силе, чтобы установить Его Царство. Когда это произойдет? Каковы будут признаки того, что наступил конец века? Я так понимаю, что Иисус ответит на оба этих вопроса. Некоторые говорят: ну, Иисус отвечает одному, а другому ставит одноразовый или что-то еще.

Итак, я так понимаю, Иисус собирается ответить им обоим. И в оставшихся 24 и 25 главах, я думаю, ключом является понимание того, когда и как Иисус отвечает на оба этих вопроса. Теперь есть способ; Есть разные способы интерпретировать весь этот раздел 24-й главы Евангелия от Матфея.

Один из них, опять же, заключается в том, что все это произошло в 70 году нашей эры, при разрушении Иерусалима. Опять же, Н. Т. Райт и другие придерживаются такой позиции. То есть вся 24-я глава относится к разрушению Иерусалима.

Даже глава 24 и стихи 29 и 32, когда говорят: солнце померкнет, луна не прольет света своего, звезды упадут с неба, силы небесные поколеблются, тогда знамение Сына Человеческого появится в небе. Сын Человеческий придет на облаках в силе и великой славе. Разве это не похоже на второе пришествие Христа? Что ж, некоторые воспримут это и скажут, что это просто своего рода апокалиптический, символический способ простого описания Иисуса, пришедшего судить Иерусалим.

Речь не идет о буквальном пришествии Христа на облаках, которые мы можем посмотреть в небо и увидеть. И Н. Т. Райт и другие сказали бы: да, Иисус вернется во время своего второго пришествия в будущем. Но они просто говорят, что речь идет не об этом.

Они предполагают, что вся глава 24 относится ко второму пришествию или пришествию Христа в 70 году нашей эры, чтобы разрушить Иерусалим. Даже тот язык, когда небо затемняется, луна не дает своего света и Сын Человеческий, грядущий на облаках в силе и великой славе, является символическим способом описания Христа, грядущего судить Иерусалим. Другой вариант — называть весь этот раздел будущим.

Точка зрения, о которой мы говорили в последней лекции о классическом диспенсационализме, часто придерживается этой точки зрения. Вся эта глава

относится к будущему, когда однажды храм в Иерусалиме будет восстановлен, а затем будет разрушен Антихристом. Итак, все дело в будущем, что является своего рода противоположностью точки зрения 70 г. н.э., согласно которой все это первый век.

Взгляд на будущее говорит: нет, вся глава — это будущее. Третий подход, который я предпочитаю, заключается в том, что в главе присутствуют элементы обоих. Глава 24, стихи с 4 по 22, вероятно, относятся к событиям, которые характеризуют первое столетие, но они будут продолжать характеризовать историю до тех пор, пока Христос не вернется.

Войны, слухи о войнах, голод, землетрясения, а затем одно особенное ужасное событие в стихах с 15 по 22 — разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры. Итак, это означает, что главы 24:4 и 22 относятся к событиям, которые уже происходили в первом веке, свидетелями и переживаниями которых стали ученики Иисуса. Все, что вам нужно сделать, это прочитать книгу Деяний и увидеть, что они сделали. Найдите историю и увидите, что это действительно произошло.

И одним конкретным ужасным событием было разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры. Эти события будут характеризовать весь период истории до возвращения Иисуса. Опять же, Иисус не говорит, будет ли это продолжаться 100 лет, 2000 лет или 5000 лет.

Он не говорит. Он просто говорит своим ученикам: вот что будет характеризовать эпоху церкви, ведущую ко второму пришествию Христа. Таким образом, первые 22 стиха 24-й главы отвечают на первый вопрос.

Когда это произойдет? Это разрушение Иерусалима. Иисус говорит им. Но затем, начиная со стиха 29, тотчас после скорби тех дней, солнце померкнет, луна прольет свет свой, звезды упадут с неба, силы небесные поколеблются, тогда знамение Сын Человеческий появится в небе.

И тогда будут оплакивать все народы земли. Они увидят Сына Человеческого на облаках, грядущего на облаках небесных с силой и великой славой. И тогда он пошлет своих ангелов с громкой трубой.

Они соберут избранных от четырех ветров, от края неба до другого. Я думаю, что эти стихи относятся ко второй части вопроса Иисуса, вопроса учеников. Когда будет признак Твоего пришествия в конце века? Это второе пришествие Христа.

Вот пришествие Христа в самом конце истории, чтобы завершить ее. Я знаю, что некоторые с этим не согласны, и опять же, точка зрения 70 г. н. э. вполне может

быть правильной. Но любой из этих вариантов был бы предпочтительнее, чем воспринимать это как неудавшееся предсказание Иисуса.

Но если рассматривать ситуацию в этом контексте, то стихи с 4 по 22 относятся к событиям, которые будут происходить на протяжении всего периода церкви: войны, слухи о войнах, голод, землетрясения, охлаждающая любовь многих. И затем среди этих событий будет одно особенно ужасное событие — разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры.

Это был первый вопрос, который задали ученики. Затем стихи с 29 по 32, наконец, подводят вас, а 31 — ко второму пришествию Христа, второй части вопроса учеников. Теперь, сказав это, что нам делать с некоторыми из этих высказываний? Глава 24 и стих 34.

Теперь посмотрим, извините, да, стих 34. Истинно говорю вам, род сей непременно не прейдет, доколе не произойдет все это. Ключом является понимание того, что все произойдет, и Иисус убежден, что это поколение увидит, прежде чем они умрут.

И опять же, я убежден, что это поколение не имеет в виду еврейский народ или кого-то еще, кто когда-нибудь будет жив в период скорби в будущем. Нет другого способа понять это поколение, кроме современников Иисуса, людей, с которыми он говорит, тех, кто его слушает, и его учеников. Это поколение этого поколения.

Но Иисус говорит им, что они не возьмут и не исчезнут, пока не увидят все это. Но что это за вещи? Ну, некоторые считают, что это относится к предыдущим стихам. Солнце померкнет.

Луна не прольет свой свет. Появится знамение сына человеческого. Земля будет скорбеть.

Они увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках и облаках небесных с силой и великой славой. Он пошлет своих ангелов с громкой трубой, что, я думаю, относится ко второму пришествию Христа. И кто-то скажет, что вот что это за вещи, все эти вещи.

Итак, если это правда, то Иисус говорит вам, этому поколению, людям, к которым я обращаюсь, вы не умрете, пока не увидите Мое второе пришествие. Если это так, то Иисус снова ошибался, и Иисус был не прав. Другая точка зрения — это точка зрения 70 г. н. э., которую мы обсуждали.

Они сказали бы то же самое. Все это относится к стихам с 29 по 31. Пришествие облаков великой славы, собрание ангелов, избранные, небо помрачилось, силы небесные помрачились, звезды с неба упали.

Но опять же, они интерпретируют это не как ссылку на второе пришествие, а как ссылку на то, что Иисус придет на суд в 70 году нашей эры над Иерусалимом. Таким образом, это правда, что это поколение не умерло до того, как увидело все это. Если все эти события в 29 и 31 главах относятся к разрушению Иерусалима и тех, кто там стоял, то ученики и современники Иисуса действительно видели это ужасное событие.

Но что, если стихи с 29 по 31 действительно относятся к второму пришествию Христа? Как я думаю, это возможно. Был ли Иисус не прав? Я думаю, что это можно понять так: все эти вещи в стихе 34 относятся к этим вещам в стихе 33. Итак, посмотрите на предыдущий стих.

Точно так же, когда вы увидите все это, распознайте, что Он близко, у двери. То есть сын человеческий стоит у двери. Опять же, что это за вещи? По моему мнению, все эти вещи не относятся к стихам с 29 по 31.

По этой причине стих 33 не имеет смысла, поскольку он заканчивается словами: знай, что Он близко. Он у двери. Было бы бессмысленно говорить: когда вы увидите все эти вещи, пришествие Христа, знайте, что Он у дверей.

Это не имело бы смысла, потому что он уже пришел. Если все эти вещи в стихе 33 относятся к стихам с 29 по 31, что является ссылкой на второе пришествие, было бы бессмысленно говорить, что когда вы увидите, что произойдет второе пришествие, знайте, что второе пришествие близко. Это не имело бы смысла.

Итак, все эти вещи в 33 и 34 главах, вероятно, относятся ко всем событиям, описанным в стихах с 4 по 22. Войны, слухи о войнах, землетрясения и голод, которые будут характеризовать всю эпоху церковной истории, в том числе и в ее разгар, включая одно ужасное событие – разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры. И действительно, последователи Иисуса действительно видели, как эти события происходили.

Они видели войны, слухи о войнах и слухи о войнах. Они пережили голод и землетрясения. И они действительно видели разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры.

Суть Иисуса заключается в том, что когда вы увидите все это происходящим, знайте, что Сын Человеческий рядом. Знай, что он прямо у двери. Иисус не говорит, что всякий раз, когда вы увидите, что это происходит, я немедленно вернусь.

Он просто говорит, что как только это произойдет, Иисус сможет вернуться в любое время. Как только ученики увидят, что все это происходит, Иисус сможет вернуться в любое время. Это не предсказание, что он должен или обязательно будет.

Это просто предсказание, что Иисус сможет вернуться, как только все это произойдет. Итак, если сложить всё это воедино, то да, последователи Иисуса действительно видели всё это. Это поколение, к которому обращался Иисус, действительно видело все это.

Не второе пришествие Христа, но они видели войны и слухи о войнах, землетрясения и голод, и любовь многих охладела. Они видели разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры. Как только все это произойдет, возвращение Иисуса может произойти в любое время.

Но текст снова не может предсказать, когда это произойдет, или что он должен произойти, или что он должен вернуться. Иисус не говорит нам точно, когда Он вернется. Интересно, что остальная часть 24-й и 25-й глав Евангелия от Матфея возвращается к серии притч, каждая из которых имеет одну тему: бдительность или ответственный и святой образ жизни в свете Второго пришествия.

Итак, еще раз, учение Иисуса не состоит в том, чтобы давать своим ученикам информацию, позволяющую рассчитать, насколько они близки к концу. Иисус не дает им ряд знамений, чтобы предсказать, когда Он вернется. Он пытается внушить своим ученикам необходимость жить ответственно и свято в настоящем, учитывая тот факт, что Иисус может вернуться в любое время.

Когда они увидят, что это происходит, не используйте это, чтобы предсказать, когда Христос вернется. Но когда вы увидите, что это происходит, знайте, что Христос у двери и может вернуться в любое время. И поэтому проживайте свою жизнь ответственно, как народ Божий.

Интересно также, что сегодня мы часто думаем об этих знамениях, и опять же, когда вы смотрите на этот текст, Иисус не говорит: «Вот несколько знамений, чтобы вы знали, когда Я вернусь». Он делает прямо противоположное. В главах с 4 по 22, по крайней мере, два или три раза Иисус говорит, что вы увидите войны и слухи о войнах, голод и землетрясения, а затем заканчивает словами: «Но конец еще не наступил».

То есть эти знаки не говорят вам, что конец уже здесь. Не обманывайтесь. Фактически, перед этим заявлением, в 24-й главе, перед этим заявлением, сразу после скорби тех дней, солнце померкнет. До этого у него есть этот раздел, начинающийся со стиха 23.

Если кто-нибудь вам скажет, видите, здесь Мессия; не верьте этому. Другими словами, вся суть Иисуса в том, что вы не должны обманываться, когда видите эти вещи. Войны и слухи о войнах, голоде, землетрясениях и даже разрушении Иерусалима в 70 году нашей эры не тревожьте и не обманывайтесь.

Конец еще не наступил. Когда Иисус вернется, говорит он, вы этого не пропустите. Стихи с 29 по 31, вы не пропустите, когда Иисус вернется.

Итак, еще раз, подводя итог, по крайней мере в стихе 34, Иисус не предсказывает конец, который никогда не наступал. Он просто говорит своим последователям: вы, это поколение, вы увидите, как все это произойдет. Это войны, слухи о войнах, голод, землетрясения и разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры.

И тогда, когда вы их увидите, знайте, что я стою у двери. Знайте, что Иисус придет прямо из-за угла. Насколько близко или насколько далеко? Иисус не говорит.

Следующее утверждение, на которое я хочу обратить внимание, находится в стихе 29, который мы уже читали: Матфея 24, 29. Сразу после скорби тех дней солнце померкнет, и луна не прольет света своего.

Звезды упадут с неба. Силы небесные поколеблются. Там будет знамение Сына Человеческого.

Он придет на облаках в великой силе и славе. Ангелы с трубой придут. Я думаю, это отсылка ко второму пришествию Христа.

Но Иисус, похоже, говорит, что второе пришествие Христа наступит сразу после страданий тех дней. В чем горе тех дней? Что ж, некоторые предполагают, что бедствием тех дней является разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры, которое Иисус описал в стихах с 15 по 22 Евангелия от Матфея 24. Если это так, и если Евангелие от Матфея 24, 29 относится ко второму пришествию Христа, , тогда Иисус ошибся, потому что второе пришествие Иисуса не произошло сразу после 70 года нашей эры , когда был разрушен Иерусалим.

Я думаю, однако, что в стихе 29 все эти вещи или бедствия тех дней, скорее всего, снова относятся ко всем событиям в стихах с 4 по 22 – ко всему этому периоду бедствий. Как я уже несколько раз упоминал, этот период войн, слухов о войнах, голода и землетрясений, а также разрушения Иерусалима в 70 году нашей эры , весь этот период времени является временем бедствий.

После этого Иисус вернется. Сын Человеческий вернется на облаках в силе и великой славе. Но опять же, проблема в том, что Иисус не говорит нам, как долго продлится этот период.

Он не говорит, будет ли это пять лет, 10 лет, или 100 лет, или 2000 лет, или намного дольше. Это не его забота. Вместо этого, опять же, он призван привить своим последователям бдительность и ответственный образ жизни.

Но опять же, если в стихе 29 бедствием тех дней является не разрушение Иерусалима в 70 г. н.э. , а то событие и все другие события, которые характеризуют весь период церковной истории, то, опять же, Иисус не предсказывает конец этого не произошло. Он не предсказывает конец, который должен был наступить в первом веке, сразу после разрушения Иерусалима в 70 году нашей эры , но тогда он так и не материализовался, и Иисус ошибся. Вместо этого Иисус предсказывает конец всего этого периода скорби в стихах с 4 по 22, включая разрушение Иерусалима в 70 году нашей эры , но также включает в себя ряд других событий, которые будут характеризовать весь период истории, приведший к пришествию Христа, как бы долго оно ни длилось.

Но опять же, Иисуса не интересует предсказание того, как долго и когда он вернется; он только предсказывает, что так и будет, и это должно изменить жизнь его читателей и учеников. Итак, ничто из того, что говорит Иисус в этом разделе, не должно привести нас к выводу, что он ошибся, что он сделал предсказание, которое так и не сбылось, и, следовательно, он был неправ. Я хочу закончить этот раздел, рассмотрев две хорошо известные притчи, которые, как мне кажется, дают интересный взгляд на происходящее, но взгляд, который, как мне кажется, мы обычно упускаем.

Я имею в виду две притчи: одну в самом конце 24-й главы Евангелия от Матфея, а затем первую притчу в конце 25-й главы Евангелия от Матфея. Как мы уже говорили, после окончания 24-й главы и на протяжении всей 25-й главы Иисус возвращается к притчи, показывающие нам его главную заботу. Это не предсказание, эсхатологическое предсказание.

Он не предсказывает ход событий, когда вернется и как читать знаки. Его главная забота воплощена в притчах, где он призывает своих читателей бодрствовать, быть бдительными, жить ответственно и быть хорошими управителями того, что дал им Бог, жить ответственно, жить святой жизнью в послушании Христу в свете фактов и до возвращения Христа. Первая притча, которую я хочу рассмотреть, находится в самом конце 24-й главы Евангелия от Матфея.

Это притча о бдительном слуге. И вот оно. Кто же тогда верный и мудрый слуга, которого господин поручил присматривать за своим домом, чтобы вовремя

давать им пищу? Блажен тот слуга, которого господин, придя, найдет исполняющим свое дело.

И чтобы дать вам немного предыстории, здесь, вероятно, имеется в виду богатый землевладелец, богатый управляющий, который владеет большим количеством собственности, ставит во главе слуг и часто путешествует и уезжает по делам, оставляя свое поместье внутри. забота о его управляющих или его слугах. И вот он возвращается, чтобы узнать, позаботились ли они о том, что он им поручил. Но блажен тот слуга, которого господин, придя, найдет верным или выполняющим свое дело.

Истинно говорю вам, он поставит его распорядителем всего своего имущества. А если лукавый раб скажет в сердце своем: господин мой задерживается, и начнет бить товарищей своих, и есть и пить с пьяницами, то придет господин раба того в день, в который он не ждет его, и в час, когда он не ждет. знать. Он рассечет его на куски и отведет место его лицемерам, где будет плач и скрежет зубов.

Своеобразный образ вечного наказания. Я хочу, чтобы вы обратили внимание на то, что здесь происходит проблема стюарда; Хозяин думал, что его управляющий будет держаться подальше, а управляющий думал, что мой хозяин будет держаться подальше в течение длительного времени. И вот он начинает делать то, что хочет.

Он растрчивает свои деньги и живет так, как не следует. Проблема в притче изложена в стихе 50: господин раба придет в день, которого он не ожидает, и в час, которого он не знает, что отражает поговорку из стиха 34: «Прости, стих 36». Теперь о том дне и часе никто не знает, ни ангелы, ни сын, кроме одного отца.

Эта притча призвана проиллюстрировать это. Проблема в том, что хозяин вернулся раньше, чем думал стюард. Стюард думал, что его задержат, а времени у него было много.

Проблема в том, что мастер вернулся раньше, чем ожидал. Сравните это со следующей притчей, притчей о 10 девицах в 25-й главе. Я не буду ее читать, но вы знаете ее историю.

Это притча о 10 девицах. Контекст - свадьба первого века, и девушки ждут прихода жениха, и в этот момент, я думаю, они его провожают. Они ждут прихода жениха, а их 10 человек.

Там написано, что пятеро глупы, пять девиц глупы, вроде свадебных служанок. Пятеро из них мудры. И что сделало их мудрыми или глупыми, так это пятеро из

них. У пятерых глупцов не хватило масла, чтобы продержаться очень короткое время.

Пятеро мудрых принесли другое масло, чтобы их светильники горели долгое время. А проблема в том, что в 6 стихе сказано, среди ночи раздался крик, наверное, от гонца, вот жених, выходите ему навстречу. Потом все вышли, и проблема была в том, что жених задержался.

Жених не вернулся, когда они подумали. Он не вернулся, как только они подумали, и задержался. Пять глупых не были готовы к отсрочке, а пятеро мудрых были готовы.

Итак, видите ли вы разницу между двумя притчами? Первая притча посвящена проблеме возвращения хозяина раньше, чем он думал. Управляющий думал, что у него есть много времени, чтобы собраться с силами, но хозяин вернулся раньше. В этом случае проблема противоположная.

Они думали, что жених придет сразу, но он задержался дольше, чем они думали. Итак, у вас есть две точки зрения. Обе эти притчи учат нас о пришествии Христа.

В притче номер один, Евангелии от Матфея 24, говорится, что нам нужно быть готовыми, потому что Христос может вернуться раньше, чем мы думаем. Но глава 25 оборачивается и говорит: «Но не думай, что он вернется слишком скоро». Христос может задержаться дольше, чем мы думаем.

Дело в том, что нужно быть готовым и к тому, и к другому. Ученикам необходимо быть готовыми к тому, что Христос вернется раньше, чем они думают, даже при их жизни. Чтобы они не думали, что у них есть много времени, им нужно быть готовыми на случай, если Христос придет прямо сейчас.

Но им также нужно быть готовыми к задержке. Христос может не вернуться, как только они думают. Он может задержаться.

это соответствует словам Иисуса, и никто не знает ни дня, ни часа, даже Сын Человеческий, кроме одного Отца Небесного. Итак, поскольку никто не знает, мы не знаем, произойдет ли это раньше, чем мы думаем. Мы не знаем, займет ли это больше времени, чем мы думаем.

Задержка будет еще больше. Мы должны быть готовы к любой ситуации. Остальная часть 25-й главы Евангелия от Матфея, остальные притчи, включая хорошо известную притчу « Овцы и козлы» в самом конце 25-й главы, учат нас

тому, что значит жить в свете скорого возвращения Христа или возможность просрочки.

Итак, даже в притчах Иисуса притчи Иисуса говорят прямо противоположное: Иисус предсказал конец и ошибся. Нет, Иисус рассказал притчу, в которой он думал, что может быть и период задержки, если только кто-то не захочет приписать это более поздней церкви, а не Иисусу, что я считаю неправильным. Я думаю, что все эти притчи были рассказаны Иисусом.

Иисус также дает место отсрочке. Да, Иисус мог вернуться вскоре, при жизни его учеников, и он ожидал, что они поймут это в главе 24 и что Иисус может вернуться после того, как все это произойдет. Но он также допускает отсрочку, чтобы ученики не думали, что Иисус обязательно вернется при их жизни, напоминает им Иисус, но некоторая задержка может быть.

И народ Божий должен быть бдительным и быть готовым к любому сценарию. Итак, еще раз: ничто из того, что говорит Иисус в главах 24 и 25, не должно привести нас к выводу, что Иисус предсказал конец и, следовательно, ошибся.

Это доктор Дэвид Мэтьюсон в своем учении по вопросу: «Куда он придет?»  
Сессия 2. Задержка Парусии в учении Иисуса.